
UPORABA VARNOSTNEGA PASU
BO KMALU OBVEZNA

Kazen, da ne bo
razbita glava

Z novim letom bo postala uporaba varnostnega pasu
na prednjih sedežih avtomobilov obvezna. Neuporaba
varnostnega pasu bo pomenila prekršek, ki ga bodo
fahko pristojni organi kaznovafl na kraju samem. Resda je
zaenkrat predvidena zgolj simbolična kazen, kf ima
vzgojni pomen, vendar ji bo lahko sledila tudi prijava
sodniku za prekrške. V bistvu je bila uporaba varnost-
nega pasu že doslej obvezna, le da se je za to le red-
kokdo zmenll.

Varnostni pas je le eno izmed sredstev za preprečevanje
težkih in tudi smrtnih poškodb v prometnih nesrečah. Pri
prometnih nesrečah pride ponavadi do trenutnih in velikih
sprememb hitrosti. Sile vztrajnosti delujejo tudi na človeka,
ki je v vozilu. Odtrgajo ga s sedeža, posledice trčenja pa so
siloviti udarci v dele vozila pred njim (volan, armaturna
plošča, vetrobransko steklo itd.) Vztrajnostna sila je
resnično ogromna. Pri hitrosti 60 km na uro je enaka
padcu z 18 m.

Varnostni pas ima funkcijo, da ob trčenju prepreči, da se
človek odtrga s sedeža. Resda tudi varnostni pas deluje na
pripetega voznika ali sopotnika, toda delujoče sile so vsaj
desetkrat manjše.

Raziskave in posledice prometnih nesreč so pokazale, da
so posledice trčenja v trdno oviro pri 60 km na uro usodne
za voznika in sopotnika na prednjem sedežu, če nista pri-
vezana z varnostnim pasom. Varnostni pas pa ni edini pri-
pomoček, varnost se poveča še z naslonjalom za glavo.
Res je, varnostni pas ni absolutno varen pripomoček, nje-
gova učinkovitost pada z naraščanjem hitrosti. Zato je
napačno mnenje, da je varnostni pas namenjen predvsem
»hitrim« voznikom.

Ko se pripenjamo z varnostnim pasom, moramo vedeti,
kako to storiti. Varnostni pas mora biti enakomerno napet,
vendar nas ne sme vezati, saj mora omogočati normalno
delovanje organizma, normalno vožnjo in normalno ukre-
panje. Samo tak bo lahko služil svojemu namenu.

Po novem letu se bomo morali obvezno pripeti. To velja
za voznika in za potnike na vseh mestih, na katerih je vgra-
jen varoostni pas. Vendar pa bodo neuporabo kaznovali le
za prednje sedeže. Varnostni pas mora zagotoviti večjo var-
nost.
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